

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Наши школы: от ремонта до ЕГЭ

Мы завершаем публикацию «прямой линии» с участием начальника Управления образования администрации ЗАТО Североморск Нины Шаровой, состоявшейся в редакции «СВ» 26 мая (начало в №22 от 30 мая с.г.).

Анастасия Черникова:
«Нина Сергеевна, не получится ли так, что сегодня в ЗАТО не хватает детских садов, а завтра не хватит школ для подросших детсадовцев? Или учителей...».

- Есть информация, что по линии Минобороны будут строиться жилые дома, приедет большое количество молодых офицеров, кто-то уже семейный, кто-то здесь обзаведется семьей. В любом случае, уже сейчас необходимо подумать не только о новом жилом фонде, но и об инфраструктуре: детских садах и школах. Мы стремимся к тому, чтобы школы работали в одну смену, так как по новым государственным образовательным стандартам во вторую смену в школах дети должны получать дополнительное образование. То есть не ученики идут в учреждения допобразования, а специалисты допобразования идут на сетевое сотрудничество со школой. Это и есть единый образовательный процесс – слияние школьной и внеурочной работы. Уже в этом году при наборе в школы мы почувствовали большой приток первоклассников, особенно в поселке Росляково. В итоге вместо запланированных двух первых классов, скорее всего, придется открывать третий класс в параллели. Такая же ситуация и в микрорайоне, где дети пойдут в гимназию. Но родители могут не беспокоиться: и в этом году, и в будущем мест в первых классах всем хватит.

Кадровый вопрос мы тоже не оставляем без внимания. По мере того, как будут вводиться в строй новые детские сады, открываться новые школьные классы, Управление образования будет проводить работу в плане целевых наборов с Мурманским педагогическим университетом, если потребуется – запрашивать педагогов по всей стране, как это практикует на сегодня наша медицина. Сейчас в Североморске наблюдается отъезд учителей с большим педагогическим стажем в другие регионы в связи с получением жилья, а молодежь пока в школы не спешит.

Татьяна Васильевна:
«Где и когда будет размещена информация по вакансиям для работников в строящихся детских садах? Я сама пе-

дагог, пока в декретном отпуске, но хочу заранее все спланировать».

- Приходите в Управление образования, кабинет №65, захватите с собой резюме, где обязательно пропишите все ваши возможности, образование, опыт работы, если имеется. Мы уже принимаем резюме от желающих работать в новом детском саду. Как только точно будем знать дату открытия сада, вместе с заведующей начнем приглашать людей на собеседование.

Андрей Колесов:

«Сколько денег выделяется из городского бюджета на ремонт в школьных кабинетах, и почему этих средств ежегодно не хватает? Родители или сдают деньги, или покупают материалы (краску, обои, плинтуса), потому что, естественно, хотят, чтобы их дети учились в комфортной обстановке. А потом сами же и ремонтируют класс».

- Ежегодно я собираю руководителей школ и веду с ними серьезный разговор о недопустимости подобных сборов. Тем не менее, жалобы от родителей продолжают поступать. Средств на ремонт предостаточно в каждом образовательном учреждении, поэтому категорически запрещен сбор денег. По всем случаям сбора денежных средств, материалов прошу родителей обращаться лично ко мне. В Законе «Об образовании» сказано о возможности школы иметь добровольные пожертвования, но только через бухгалтерию на счет школы, но ни в коем случае никаких наличных средств в конвертах, ведь это уже коррупционная составляющая. В этом году почти 80 миллионов из бюджета выделено на ремонт в образовательных учреждениях. То же самое и в детских садах, где у нас особо активные воспитатели собирают деньги на туалетную бумагу, влажные салфетки, чистящие средства, канцелярские товары или просят родителей самим все это закупить и принести в группу. Повторяю: это незаконно. У детских садов есть статьи расходов на закупку подобных вещей. Кроме того, в детских садах закуплены интерактивные комплексы, компьютеры, робототехника, развивающие игры, книги, конструкторы. Так что денег



«Прямую линию» с начальником Управления образования Ниной Шаровой ведет корреспондент «СВ» Наталья Столярова.

на образовательные учреждения выделяется предостаточно, это я вам говорю как главный распорядитель средств.

Лариса Рябинина:

«Здравствуйте. Моя dochь учится в СШ №10, и я каждый раз волнуюсь, когда у них физкультура на улице, потому что они бегают или вокруг школы, или на улице. Как продвигается решение вопроса о том, чтобы проводить физкультуру на стадионе?»

- Сегодня центральный стадион Североморска относится к ЦСКА и является автономным учреждением, а значит, даже командование Северным флотом не имеет на них никакого влияния. Когда стадион был во флотском ведомстве, по нашему письменному обращению к руководству СФ дети из СШ №10 и №12 бесплатно занимались на стадионе, здесь круглогодично проходили школьные спартакиады, школьный парад в День выпускника и так далее. Как только объект перешел в новое подчинение и получил новый статус – автономное учреждение, – все услуги стали платными. Школы не могут тратить свои деньги на оплату годичной аренды стадиона: это нецелевое расходование средств. Конечно, это не дело, когда уроки физкультуры проходят на городских улицах или вокруг школ. Руководство города сейчас прилагает все усилия, чтобы ситуацию переломить. Глава администрации ЗАТО Североморск Ирина Норина недавно была в командировке в Москве и рассказала об этой проблеме в Комитете имущественных отношений Минобороны. Надеюсь, мы найдем понимание в том, что школьники должны заниматься на стадионе бесплатно. Ведь и Президент РФ говорит о том, чтобы использовать все возможности для развития детского спорта, тем более что с 1 сентября

вводятся ГТО. Где ученики, молодежь будут эти нормативы отрабатывать и сдавать? А если отойти от всех законов и документов и взглянуть на ситуацию чисто по-человечески, то меня беспокоит ситуация: почему мы собственным детям отказываем в такой малости?

Екатерина Ярова:

«Почему начальная школа занимается по субботам? К примеру, в Петербурге у 1-4 классов пятидневка, и дети имеют два полноценных выходных. А у нас ставят ИЗО, музыку, труд на субботу, хотя можно было бы их поставить последним уроком в будние дни».

- В Москве и Петербурге действительно дети в начальной школе занимаются пять дней в неделю. Что такое пятидневка? Это сокращение количества часов, то есть где-то программа будет сокращена. В начальной школе, как и на всех ступенях образования, вводятся новые государственные образовательные стандарты, а не выполнить их – значит ухудшить качество образования не только в начальной школе, но и на последующих ступенях. По санитарно-эпидемиологическим нормам не проговаривается количество учебных дней в неделю, каждая школа самостоятельно прописывает это в своем уставе. На субботу ставятся легкие предметы. Если их раскидать по пяти дням, то дети будут перегружены каждый день, а это на Крайнем Севере на детском организме оказывается быстро. Поэтому мы даже ввели дополнительные каникулы, чтобы ученики немножко пришли в себя после полярной ночи.

Игорь Захарченко, пенсионер:

«Помню, раньше в городе как минимум было три подростковых клуба: «Альбатрос» от СШ №11, «Северное сияние» от СШ №12 и «Ровесник» от СШ №1. Что

сегодня с этими клубами, не планируется ли их возрождение?»

- Когда-то действительно существовали подростковые клубы при домоуправлениях, которые от квартирной платы отчисляли три процента на содержание этих клубов. Они существовали именно при домоуправлениях, а не при школах. Как только с домоуправлений была снята эта функция, клубы закрылись. Возьмем «Альбатрос»: когда-то школа №11 настояла, чтобы этот клуб закрепили за ней, так как в то время школы были переполнены, и проводить факультативы, кружки, внеклассные занятия было негде. Затем учеников стало меньше, и у школы появилась возможность обеспечить своих учеников допобразованием в стенах учреждения. В 2011 году директор СШ №11 обратилась в Комитет имущественных отношений с тем, чтобы это помещение изъяли из оперативного управления школы и передали в муниципальную казну.

Похожая судьба и у других подростковых клубов. Они были необходимы в то время, когда допобразование переживало не лучшие времена и была необходимость в клубах по интересам. Сегодня детям и подросткам есть чем заниматься во внеурочное время и в стенах родной школы, и в многочисленных учреждениях дополнительного образования.

Сергей Трофимов:
«Слышал, что в СШ №9 со следующего учебного года будет вводиться эксперимент по питанию. Это так?»

- Действительно, СШ №9 выбрана для апробирования системы питания по типу «шведский стол». Это нововведение коснется

только старшеклассников. Уже закуплено оборудование для столовой, за лето его должны смонтировать. Подобные эксперименты стали возможны после организации в Североморске Центра здорового питания школьников. Сейчас практически во всех муниципалитетах идут по тому же пути – централизованная закупка продуктов питания и приготовление пищи в школах. Считаю работу нашего Центра хорошей, мы уже подняли процент горячего питания североморских школьников с 40% до 83%, до конца 2014 года планируем довести эту цифру до 90%.

Алена Андреевна, п.Росляково:

«Слышала, что с этого года можно будет пересдавать ЕГЭ несколько раз подряд. В Североморске это возможно?»

- Если учащийся по обязательным предметам получил двойку или по болезни не смог присутствовать на ЕГЭ, то можно пересдать в специально отведенные для этого дополнительные экзаменационные дни. Сергей Кравцов, глава Рособрнадзора, недавно отметил, что рассматривается вопрос о возможности пересдавать экзамен в течение года многократно. Но сколько это «многократно» и в каких случаях, пока не уточняется. По России будут созданы 4 единичных специальных центра для приема пересдачи ЕГЭ: в Сыктывкаре, Махачкале, Нальчике и Пятигорске. Но из Мурманской области далеко не каждый поедет в эти города для пересдачи. Понимают это и на федеральном уровне, поэтому вопрос о количестве пересдач ЕГЭ и об открытии центров приема экзаменов еще в стадии обсуждения.

Испытание математикой

5 июня 344 североморских выпускника сдавали обязательный ЕГЭ по математике.

онлайн, благодаря установленным видеокамерам, за североморцами могли наблюдать в региональном и в федеральном министерствах образования.

Результаты ЕГЭ по математике ожидаются к 16 июня. Ознакомиться с ними можно будет на официальном сайте информационной поддержки государственной итоговой аттестации в Мурманской области: gia.edunord.ru, здесь же каждый участник ЕГЭ сможет увидеть сканкопии своих бланков ответов.